



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 238 (19415) Четверг, 16 октября 1980 года Цена 2 коп.



За досрочное выполнение плана хлопкозаготовок на республиканскую Доску почета занесены:

Кашкардеринская область (секретарь обкома партии тов. Саипов, председатель обл. исполкома тов. Эльбаев, начальник областного производственного управления сельского хозяйства тов. Асрафов, начальник областного объединения «Загхлопкопром» тов. Мурадов, председатель областного объединения сельхозтехники тов. Меллаев, начальник областного управления оросительных систем тов. Рузилов, секретарь обкома комсомола тов. Ахмедов, председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Ишанкулов);

Шафирканский район (секретарь райкома партии тов. Джураев, председатель райисполкома тов. Мажитов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Муминов, управляющий райсельхозтехники тов. Хакимов, начальник районного управления оросительных систем тов. Вахидов, секретарь райкома комсомола тов. Дустов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Шаропов);

Гузарский район (секретарь райкома партии тов. Мухаммадиев, председатель райисполкома тов. Сейдалиев, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Аманов, управляющий райсельхозтехники тов. Давидов, начальник районного управления оросительных систем тов. Ражабов, секретарь райкома комсомола тов. Холманов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Жалилов);

Кумкурганский район (секретарь райкома партии тов. Алиматов, председатель райисполкома тов. Джиуаев, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Шукуров, управляющий райсельхозтехники тов. Чутбаев, начальник районного управления оросительных систем тов. Файзиев, секретарь райкома комсомола тов. Халиков, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Джураев);

Октябрьский район (секретарь райкома партии тов. Нишанов, председатель райисполкома тов. Назаров, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Синдаров, управляющий райсельхозтехники тов. Кильдишев, начальник районного управления оросительных систем тов. Файзиев, секретарь райкома комсомола тов. Оналбаев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Ниязов);

Пахтачкий район (секретарь райкома партии тов. Нарзулова, председатель райисполкома тов. Хидойтов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Бузук, управляющий райсельхозтехники тов. Базаров, начальник районного управления оросительных систем тов. Кенжаев, секретарь райкома комсомола тов. Расулов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Ниязов);

Бахористанский район (секретарь райкома партии тов. Аметов, председатель райисполкома тов. Арзинулов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Бариев, управляющий райсельхозтехники тов. Османов, начальник районного управления оросительных систем тов. Махмудов, секретарь райкома комсомола тов. Расулов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Халиков).

## ХЛОПОК ГОСУДАРСТВУ

СВОДКА  
О ХОДЕ ЗАГОВОК ХЛОПКА В РЕСПУБЛИКЕ  
НА 15 ОКТЯБРЯ

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона (в процентах и общем объеме заготовки), третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах и обязательстве))

Область/Район	За день	С начала сезона	За день (машинный)	С начала сезона
Ташкентская	0,54	105,30	0,31	99,53
Бухарская	0,60	103,96	0,74	72,61
Кашкардеринская	1,69	99,47	2,11	82,72
Сурхандарьинская	2,35	94,96	1,63	80,92
Джизакская	1,94	94,78	2,08	100,21
Самаркандская	2,38	90,84	2,61	68,84
Сырдарьинская	1,82	90,76	1,63	94,36
Коржиская	2,22	84,10	3,51	69,65
Ферганская	1,28	82,49	1,73	59,94
Каракалпакская АССР	2,34	81,76	2,73	74,85
Андижанская	1,50	78,08	2,02	55,86
Наманганская	1,90	74,52	2,60	52,56
По Узбекистану	1,66	88,41	1,95	77,05

В том числе тонковолокнистого:

Сурхандарьинская	2,80	83,22	2,43	68,64
Бухарская	0,47	67,69	0,15	18,58
Кашкардеринская	2,74	62,53	2,57	42,86
Наманганская	1,44	51,22	—	15,34
По Узбекистану	2,54	75,06	2,22	54,98



ПОРАДУЕМ РОДИНУ УДАРНЫМ ТРУДОМ!

# ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ ХЛОПКА!

## РАВНЕНИЕ НА ДЖИЗАКСКИХ КАПИТАНОВ «ГОЛУБЫХ КОРАБЛЕЙ» ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛОПКОРОВОВ КАШКАДАРЬИ УСПЕХ МЕХАНИЗАТОРОВ ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства Кашкардеринской области, претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, вырастили богатый ранний урожай хлопков, организованно провели его уборку и досрочно, 15 октября, выполнили общий объем хлопкозаготовок. На большой хирман Родины поступило более 540 тысяч тонн кашкардеринского хлопка, из них 65 тысяч тонн наиболее ценных тонковолокнистых сортов. Машинами собрано около 290 тысяч тонн, или 53 процента заготовленного хлопка. В среднем с каждого гектара снято по 27,4 центнера «белого золота». Сверх пятилетнего задания хозяйства области сдали 120 тысяч тонн сырья.

МЕХАНИЗАТОРЫ Джизакской области, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, повсюду применяя передовую механизированную технологию возделывания хлопчатника, высокий уровень механизации уборочных работ и высокопроизводительное использование хлопкоуборочной техники по опыту итаповских земледельцев, первыми в республике досрочно, 15 октября, выполнили социалистические обязательства по заготовкам хлопка-сырца машинного сбора.

Хозяйства области успешно справились также с планами и социалистическими обязательствами по заготовкам зерна, ошей, бахчевых культур, фруктов, винограда, шерсти, караульских смушек, шелковых коконов. Со значительным опережением темпов прошлого года ведется заготовка молока, мяса, яиц.

В результате самоотверженного труда гвардейцев хлопковых полей области из бункеров «голубых кораблей» выгружено более 265 тысяч тонн, что составляет 85 процентов от заготовленного хлопка-сырца.

Труженики сельского хозяйства, горжась, учащаясь, молодежь прилагают все усилия к тому, чтобы в ближайшее время выполнить социалистические обязательства, убрать щедро богатый урожай хлопков.

Благодаря своевременной подготовке уборочной техники, повсеместной организации машинно-тракторного парка механизаторы Джизакского, Арнасайского, Октябрьского, Ахметовского, Ахмедовского, Ахмедовского, Ахмедовского районов показали пример умелой организации труда на уборке, первыми в области выполнили план хлопкозаготовки, 90 процентов урожая собрали машинами.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества! Да здравствует нерушимое единство партии и народа!

# ТОВАРИЩ БАБРАК КАРМАЛЬ В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте 15 октября совершил остановку прибывший в Советский Союз по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным дружественным визитом Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана Бабрак Кармаль. В Ташкентском аэропорту, украшенном государственными флагами Демократической Республики Афганистан, Узбекистана, Советского Союза и Узбекской ССР, Бабрака Кармаль встречали нарядный в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимов, Л. И. Гренов, Т. Н. Осетров, А. У. Салимов, Н. В. Усманходжаев, Н. Д. Худайбердыев, А. А. Ходжаев, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР, министр иностранных дел республики М. Т. Турсунов, первый секретарь Ташкентского горкома партии У. У. Умаров, председатель Ташкентского горисполкома В. А. Назимов, командующий войсками Краснознаменного Туркестанского военного округа генерал-полковник Ю. П. Максимов, заведующий отделом ЦК Компартии Узбекистана Х. Р. Рахимов, другие официальные лица.



Во время встречи в Ташкентском аэропорту. Фото В. МОЛГАЧЕВА.

## К ВИЗИТУ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Генеральный секретарь Центрального Комитета Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета и Премьер-Министр Демократической Республики Афганистан Бабрак Кармаль

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства сегодня в Москву с официальным дружественным визитом прибывает Генеральный секретарь Центрального Комитета Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета и Премьер-Министр Демократической Республики Афганистан Бабрак Кармаль.

Однако вскоре Б. Кармаль стал подвергаться гонимому со стороны аминской группировки, узурпировавшей власть в партии и стране. Б. Кармаль провел большую работу по разоблачению предательской деятельности этой группировки, по сплачиванию сил партии на защиту завоеваний революции. В конце декабря 1979 г. Б. Кармаль возглавил выступление тех сил НДПА, которые положили начало новому этапу в развитии Апрельской революции. Он был избран Генеральным секретарем ЦК НДПА, Председателем Революционного совета и Премьер-Министром ДРА.

Под руководством Б. Кармала Революционный совет и правительство ДРА при поддержке широких слоев населения осуществляют необходимые меры, направленные на ликвидацию в стране феодальных устоев, экономической отсталости, безработицы и неграмотности, на повышение материального благосостояния населения. Афганский народ ведет решительную борьбу против продолжавшейся агрессии извне и остатков внутренней контрреволюции в защиту завоеваний Апрельской революции, национальной независимости, территориальной целостности и суверенитета страны.

В своей внешней политике руководство ДРА придерживается принципов мирного сосуществования и неприсоединения. Оно последовательно ведет линию на дальнейшее укрепление и всестороннее развитие отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Советские люди приветствуют товарища Бабрака Кармала и в его лице дружественный афганский народ. Они выражают уверенность, что его визит явится весомым вкладом в дело укрепления и углубления братской дружбы, добрососедства и всестороннего сотрудничества между народами обеих стран.

# ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Термез, 15 октября. (УзТАГ). Задача по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение годового и пятилетнего народнохозяйственных планов, за достойную встречу XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана обсуждены на состоявшемся сегодня совещании работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов, передовиков производства Сурхандарьинской области. С докладом выступил первый секретарь обкома партии А. К. Каримов.

Докладчик и выступившие на совещании первый секретарь Гагаринского райкома партии Х. Б. Мурадов, первый секретарь Шурчинского райкома партии К. Умаров, бригадир совхоза имени Ленина Ленинодского района Т. Анурова, заведующий откормочной фермой совхоза «Сурхан» Б. Качалов говорили о большой работе, которая ведется тружениками городов и кишлаков по осуществлению указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в речи на торжествах в Алма-Ате.

Немалые успехи достигнуты в развитии основной отрасли экономики области — хлопководства. Уже завершена хлопковая пятилетка, досрочно выполнен годовой план заготовок сырья средневолокнистых сортов. Шурчинский, Кумкурганский, Байсунский, Ангорский и Сарнаиский районы ведут сдачу сырья в счет социалистических обязательств.

Однако на полях еще остается значительная часть сырья. Задача состоит в том, чтобы в сжатые сроки убрать весь выращенный урожай, с честью выполнить обязательства по сдаче государству 550 тысяч тонн хлопка, в том числе 220 тысяч тонн сырья тонковолокнистых сортов.

Руководство к действию, как отмечалось на совещании, является Обращение Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР ко всем труженикам республики. Необходимо обеспечить эффективное использование всей уборочной техники, умело ею маневрировать, создать все условия для высокопроизводительного труда механизаторов и тех, кто занят на ручном сборе. В эти дни на полях вместе с сельскими тружениками работают тысячи горожан, студентов, старшекласников. Руководители районов, колхозов и совхозов обязаны проявить о них максимум заботы.

Нынешний октябрь рано принес похолодание и ненастье, и поэтому сейчас особенно дорог каждый день, каждый час. Надо, чтобы все, кто принимает участие в битве за урожай, трудился с максимальной отдачей. В кратчайшие сроки необходимо собрать весь оставшийся в поле хлопок, чтобы быстрее приступить к полевому зби, заложить прочный фундамент не только высокового, но и раннего урожая первого года одиннадцатой пятилетки. В будущем году земледельцы области решительно бороться за получение 600 тысяч тонн хлопка, в том числе 250 тысяч тонн сырья тонковолокнистых сортов.

На совещании были всесторонне обсуждены задачи, стоящие перед работниками всех отраслей сельского хозяйства. Намечено к концу октября закончить сев озимых, создать основу для получения в будущем году 200 тысяч тонн сурхандарьинского зерна — в полтора раза больше, чем в 1980 году. Намечены меры по ускорению сева пшеницы и промежуточных культур.

Большое внимание было уделено вопросам дальнейшего подъема животноводства. Речь шла о том, чтобы обеспечить своевременную и тщательную подготовку к зимовке скота, неуклонный рост его продуктивности, следует так повести работу, чтобы среднесуточный вес крупного рогатого скота составлял не менее 400 килограммов.

В нынешнем году хозяйства области успешно справились с заданием по заготовкам кормов для общественного животноводства. Их запаса значительно больше запланированного. Теперь главное — обеспечить рациональное расходование кормов, надежную их сохранность.

На совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Участники совещания выразили твердую уверенность в том, что труженики Сурхандарьи встретят XXVI съезд КПСС и XX съезд Компартии Узбекистана новыми значительными успехами на всех участках коммунистического строительства.

## Генеральному секретарю Центрального Комитета Трудовой партии Кореи товарищу КИМ ИР СЕНУ

Уважаемый товарищ Ким Ир Сен! Примите мои поздравления в связи с переизбранием Вас на пост Генерального секретаря Трудовой партии Кореи. Желаю Вам доброго здоровья и успехов в выполнении задач, намеченных VI съездом ТПК. Выразила уверенность, что отношения между нашими партиями и народами будут развиваться и крепнуть на основе принципов марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма в интересах дела мира и социализма. С коммунистическим приветом

Л. БРЕЖНЕВ  
Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С ЧЕМ ИДЕМ К СЪЕЗДУ

# ПОДАРКИ ЛИЧНЫЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЕ

Опубликованное в «Правде Востока» письмо группы делегатов XXV съезда КПСС, в котором они призвали всех коммунистов республики трудиться добровольно, творчески, с полной отдачей сил, достойно встретить XXVI съезд КПСС и XX съезд Компартии Узбекистана, обдумали и коммунисты совхоза «Бешарык» Кировско-

го района. Сегодня все труженники этого одного из крупнейших в Ферганской области хозяйств встали на ударную предсъездовскую заду. В авангарде соревнующихся идут коммунисты. В беседе с некоторыми из них, я задавал конкретный вопрос: «Какой личный подарок съезду готовите вы? Вот что они отвечали.

**Ж. Убайдуллаев** — руководитель хлопководческой бригады:

— Я, конечно, буду говорить не только от своего имени, но и от имени бригады. И прежде всего скажу, что решения июньского Пленума ЦК, речь на нем товарища Леонида Ильича Брежнева вдохновили нас на новые творческие поиски резервов производства. Свою хлопковую пятилетку мы выполнили за четыре года: дали стране 1.845 тонн «белого золота» при пятилетнем плане 1.813 тонн. Так что можно сказать: трудимся в счет одиннадцатой пятилетки. Высочайший рубез наметили мы на нынешний год. Напряжен план — мы должны собрать с каждого гектара 36,6 центнера сырья, но члены бригады решили значительно перекрыть его. Урожайность доведем до 45 центнеров, складируя на общесоюзный хирман 405 тонн хлопка. И составляю план, в ход уборки покажу, что слово свое сдержим.

**Н. Муллаев** — механик-водитель хлопкоуборочной машины:

— По количеству собранного хлопка я перевыполнил за четыре года пятилетнее задание. Обязательство в честь XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана: собрать в нынешнем году 300 тонн «белого

золота». Таким образом, личный пятилетний план перевыполню более чем в полтора раза.

**Х. Назарматова** — депутат Верховного Совета Узбекской ССР:

— Поскольку речь зашла об уже достигнутом, то и я могу сказать, что за четыре года надоила 323 тонны молока. Это почти 6,5 годовых заданий! На нынешний год расчет такой: по плану мне надо надоить от каждой коровы 2.450 килограммов молока, сдать 58,8 тонны продукции. Мне обязательно: получить 4.000 килограммов молока от коровы. А это значит, что общий объем сдаваемой продукции доведу до 96 тонн.

О своих задумках, своих конкретных расчетах, своим стремлениям сделать как можно больше в честь предстоящего партийного съезда рассказали и многие другие коммунисты.

— По существу, — говорит секретарь парткома совхоза Х. Усманов, — сегодня предсъездовскую трудовую вахту несут все труженники хозяйства. И везде — на хлопковых полях, на животноводческих фермах, на других участках совхозного производства — тон в социалистическом соревновании задают коммунисты. Такие, например, как бригадиры Ю. Туйчиев, З. Ахмедов,

внедрен хлопково-льняно-льняной севооборот, улучшено мелиоративное состояние земель, на большой площади культивируются новые, более урожайные сорта хлопчатника, повысился уровень механизации производства сельхозхозяйственных работ.

Результат не замедлил сказаться. В минувшем году урожайность хлопчатника возросла на два центнера с гектара, а общий валовой сбор — почти на тысячу тонн по сравнению с 1975 годом.

Достигнутое, накопленный опыт позволили коммунистам выступить с предложением в завершающем году пятилетки взять еще более высокий рубез: дать стране 20.000 тонн «белого золота» при плане 16,5 тысячи тонн. Таким образом, за пятилетку хлопководство совхоза получит 88 тысяч тонн хлопка — почти на 6 тысяч тонн больше запланированного.

В начале пятилетки далеко не блестящими были показатели в животноводстве. Многие пришлось сделать, чтобы добиться коренного перелома в этой отрасли. И снова свое слово сказали коммунисты. На одном из партийных собраний они обратили особое внимание администрации совхоза на необходимость расширения площадей под кормовыми культурами, повышения их урожайности. За годы десятилетия пятилетки производство грубых кормов возросло более чем в два раза, сена — в полтора, сено — почти на тысячу тонн в год.

А это, конечно же, не могло не сказаться на росте производства животноводческой продукции. И здесь, исходя

из реальных возможностей, намечены новые рубезы: продать государству в нынешнем году 2.280 тонн молока и 390 тонн мяса. Пятилетнее задание по этим видам продукции также будет значительно перевыполнено. Соревнование животноводов за этот конечный результат продолжается. Но в этот раз дело обстоит так, что за увеличение производства заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979-80 года совхоз награжден Почетной грамотой ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана.

Перевыполнили пятилетний план шестикольво — сверх задания они дали 104 тонны коконов, накануне выполнения плана овощеводы и садоводы.

В общем, успехи радуют. Это естественно. Но вот на прошедших отчетно-выборных собраниях в цеховых партиорганизациях коммунисты говорили о них не так уж и много. Главное свое внимание они сосредоточили на неиспользованных резервах. Медленно идет строительство как производственных, так и культурно-бытовых объектов. Нередки еще случаи простоя техники, особенно в период уборочной. Больше внимания требует механизация животноводческих ферм.

Научив круг этих и других вопросов, партком включил их в рассмотрение отчетно-выборного собрания первичной партийной организации. При этом специальная комиссия намечает и пути устранения недостатков, которые будут затем отражены в постановлении собрания.

...На хлопковых полях, в ремонтных мастерских, на животноводческих фермах совхоза идет напряженная борьба за выполнение обязательств завершающего года пятилетки. И коммунисты хозяйства, возглавляя эту борьбу, принимают все условия к тому, чтобы прийти к съезду партии с новыми трудовыми успехами.

И. ЛЯСКАЛО.



## Досрочно построим, досрочно освоим ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ОБ ЭТОМ ДОЛОЖИЛ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА «ДЖИЗАКОБХОЛХОЗСТРОИ»

**БЛАГОДАРИ** труду сельских строителей сентябрь в Джизакской области оказался урожайным месяцем на новоселья. Только за последние его денюгу были введены в строй десятки на 140 мест в колхозе имени Хамиды Алимджана, 20-квартирный жилой дом в Джизаке, контора межколхозного откормочного пункта. Этими объектами трест «Джизакобкхолхозстрой» досрочно завершил задание десятой пятилетки. В общей сложности строительно-монтажных работ выполнено на 39.507.000 рублей. Следило 43 тысячи квадратных метров жилья, школ почти на 5 тысяч мест, животноводческих помещений на 5 тысяч голов крупного рогатого скота.

### СУЛТАНСАНДЖАРСКАЯ ДАМБА

ПОЛОЖИЛА НАЧАЛО СТРОИТЕЛЬСТВУ ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ТУЯМУОНСКОГО ГИДРОУЗЛА

**НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ** Туюмюонского гидроузла началось сооружение главного объекта второй очереди — Султанджарской дамбы. С вводом ее в эксплуатацию чаша водохранилища сможет вместить 7,3 миллиарда кубометров воды. Это намного больше, чем сейчас накоплено в плотины всех искусственных водоемов республики. Столь солидный запас воды позволит сельхозпроизводителям северных областей Узбекистана и Туркмении значительно расширить орошаемую площадь. Ожидается солидное увеличение объемов заготовок хлопка, риса, бахчевых.

### ЭКОНОМИЧНЫЕ ПЛИТЫ

НАЧАЛ ВЫПУСКАТЬ ЯГИЕРСКИЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ

**СТРОИТЕЛИ** Джизакского насадна насосных станций уложили в русла рабочих каналов первые партии высокоэкономичных облицовочных плит, которые начал выпускать Ягирский комбинат строительных материалов и конструкций. Плиты тоньше своих предшественниц на 6 сантиметров. Однако за счет применения особого армикареса их прочность не только не уменьшилась, но даже увеличилась. Теперь каждая шестая облицовочная плита выпускается из экономичного металла и бетона. Технология нового производства передана для внедрения всем предприятиям стройиндустрии Главлесхоза, выпускающим «одежду» для ирригационных каналов.

### НИЧТО НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ТИПОГРАФИИ В ТАШКЕНТЕ

**21 АВГУСТА** в «Правде Востока» была опубликована статья «Инерция отставания», в которой критиковалось хоузратное управление стройтреста № 8 за срыв строительства республиканской типографии на ташкентском массиве Юнусбад. В статье сообщалось, что план строительно-монтажных работ за шесть месяцев был выполнен всего на 38 процентов. Назывались причины отставания: необеспеченность объекта сборным железобетоном, арматурой, техникой.

Казаюсь бы, руководители треста и управления должны были сделать выводы из критики с тем, чтобы исправить положение дел. Однако этого не произошло. За прошедшее время на стройплощадке не изменилось ничего. Десятидневный план, например, выполнен всего на 37 процентов. Опять рабочим на стройке нечего делать из-за отсутствия сборного железобетона, арматуры, леса. Как и прежде, стоят несрубынные голышки винтовых в землю свай, так как за полтора месяца управление не нашло для объекта одного-единственного компрессора.

Такому отношению к делу должен быть положен конец.

**А. МУМИНОВ.**  
г. Ташкент.

### ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ВОДИТЕЛЕЙ

ПЛАН десятой пятилетки досрочно выполнили водители автотранспортного предприятия Госнаб Узбекской ССР. При задании 43,906 тысяч фантискиевский грузооборот составил 45,920 тысяч тонн-километров. Во время года предприниматели перевезли 105 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

**А. МУМИНОВ.**  
г. Ташкент.

### «ВСТРЕЧИ С УЗБЕКИСТАНОМ НЕЗАБЫВАЕМЫ»

Искренний интерес к культуре Финляндии, стремление всемерно способствовать укреплению дружбы наших народов и, кроме того, высокий музыкальный вкус слушателей — вот главные впечатления от незабываемых встреч с узбекскими ансамблями. Я здесь впервые, но уверен, не в последний раз, — заявил на встрече с самаркандским дирижером ансамблем новой эстрадной музыки финляндского радио (УМО) Эско Линнавалла. Вместе с другими участниками ансамбля культуры Финляндии в Узбекской ССР он совершил творческую поездку по Самаркандской области.

Мелодии, привнесенные из страны Суоми, с успехом прозвучали в Самаркандском узбекском драматическом театре имени Х. Алимджана, в филиале Научно-производственного объединения по садоводству, виноградарству и виноделию имени академика Р. Р. Шредера, на встречах в других колхозах. Интерес у горожан вызвала лекция об искусстве Финляндии, проведенная в Государственном музее истории, культу-

## В КОМИССИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

14 октября в Кремле состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий Совета Союза Советов Национально-восстановительного Совета Верховного Совета СССР с участием представителей других постоянных комиссий Палат Верховного Совета СССР.

О результатах предварительного рассмотрения подготовительных комиссий Государственного планово-бюджетного комитета СССР в 1981 году и хода выполнения Государственного планово-экономического и социального развития СССР в 1980 году доложил председатель подготовительной комиссии по основным показателям плана депутат Г. А. Тышнев.

Об итогах предварительного рассмотрения подготовительных комиссий Государственного бюджета СССР на 1981 год отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год сообщил председатель подготовительной комиссии по основным показателям бюджета депутат А. К. Протонов.

Планово-бюджетные комиссии с участием представителей других постоянных комиссий включили в работу и бюджет и принял решение передать их на рассмотрение других постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национально-восстановительного Совета СССР. (ТАСС.)

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ А. ХАММЕРА

Председатель правления директоров «Армада петролеум» (США) Арманда Хаммер 14 октября на пресс-конференции в Москве подчеркнул, что во время состоявшейся сегодня беседы Л. И. Брежнев выразил уверенность в том, что Союз и США имеют общие интересы, которые хотят реализовать отношения с Советским Союзом, поощрения его в развитии, и улучшение двусторонних отношений. Хаммер отметил, что США по всем вопросам имеют хорошие отношения с Советским Союзом, поощрения его в развитии, и улучшение двусторонних отношений. Хаммер отметил, что США по всем вопросам имеют хорошие отношения с Советским Союзом, поощрения его в развитии, и улучшение двусторонних отношений.

## «КОСМОС-1215» В ПОЛЕТЕ

14 октября 1980 года Советским Союзом произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1215».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС.)

# ПОЛНЯТСЯ ЗАКРОМА

Продуманно и четко ведут работу передовые рисоводы Хорезма

Отличный урожай риса вырастили в совхозе имени Аль Хорезми.

Взгляды мы как-то один колос, пересчитали, а в нем 380 зерен, — говорит рабочий Султан Балтаев на четвертой бригаде. — Никакой стельбы не выдержит...

Поголение сильно осложнило уборку, но не отразилось на ее темпах. Тот же Султан Балтаев и его двое сыновей, вооружившись серпами с длинными ручками, спорносто скашивают рис в местах, где он плотно прильнул к земле. А остальные участки обрабатывает жатка. Тракторист то и дело меняет направление движения в зависимости от того, в какую сторону обращены стелбы. Но срезы их чисто. Так во всех бригадах.

Темпы косовщины и обмолота достигли рекордного уровня. В прежнее годы совхоз отправлял в сутки 650—700 тонн зерна. А теперь, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив довел дневную сдачу до пятидесяти тонн. Уже выполнен пятилетний план продажи, а темпы уборки не снижаются.

В закрома поступает отличное зерно — сухое, спелое, чистое. Часто хозяйство делают надбавки за качество.

Между тем зерно отправляют на базу прямо от комбайна. Столь высокое качество достигнуто благодаря четкому контролю за косовщиной. От прямого комбайнирования в совхозе давно отказались, уборку ведут раздельным способом. Чтобы обеспечить высокий темп, не дожидаясь пока тот или иной чек полностью будет готов к косовщине, вводят ее выборочно, по мере созревания риса на отдельных участках. Поэтому и встречаются сплошь и рядом в жатке чеки и комбайн, и жатка. Зато зеленых валков и колосов не видно — косы и обмолачивают только спелый рис.

Добротность зерна — предмет особой заботы директоров совхоза. Героя Социалистического Труда Н. Кима и секретаря парткома А. Курбанова. Это они организовали выборочную уборку. Каждый случай бракованности тут же обсуждается. С приемной базой достигнута договоренность: если сдаваемый рис хотя бы чуть-чуть не отвечает кондиции, всю партию возвращают. Ее партиям выдают на очистительных машинах. Выясняют причины по которым возникло отклонение от нормы, находят конкретные виновников.

**К. ЦИКАНОВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока»  
Урганчи — Хива — Ханки — Багат.

## Республиканский пресс-центр

Республика собирает шестой миллион тонн «белого золота». 14 октября на хирман поступило 96.393 тонны сырья, а с начала сезона — 5.127.861 тонна, в том числе 282.718 тонн хлопков тонковолокнистых сортов. Наибольшая дневная выработка сейчас у земледельцев Самаркандской и Сурхандарьинской областей, Каракалпакской автономной республики и Хорезмской области. Низки темпы

сбора в Ферганской и Андижанской областях.

**ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ! К ВАМ НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ ТЫСЯЧИ ГОРОЖАН. СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТОБЫ СОВРАТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ДАТЬ 5.850 ТЫСЯЧ ТОНН ХЛОПКА. ЭТО БУДЕТ НАШИМ ПОДАРКОМ XXVI СЪЕЗДУ КПСС И XX СЪЕЗДУ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА.**

**МОЛОДЦЫ!**  
Выполнили социалистические обязательства труженники Галабинского района, они сдали более 61 тысячи тонн сырья, почти весь урожай убрали машинками. Галабичи решили продать дополнительно еще 2 тысячи тонн хлопка. Хлопкороб, равняйся на галабичи!

**ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН!**  
Аризаевский район — хлопкоробы сдали 60.800 тонн хлопка, свыше 90 процентов урожая собрано машинками. Урожай собрано машинками. Урожай собрано машинками. Урожай собрано машинками.

**В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР.**  
около 15 тысяч горожан — рабочих и служащих, студентов помогают убирать урожай андижанским хлопководам. 500 тонн «белого золота» — такой ежедневный вклад горожан на хирман области. По-ударному трудятся коллективы фабрики художественных изделий, таксомоторного парка, автолинии № 2511, медико-ветеринарного техникума. С начала сезона горожане собрали 17.500 тонн сырья.

**РАВНЯЙТЕСЬ!**  
Первыми в Самаркандской области выполнили социалистические обязательства хлопкоробы Каттаураганского района. На заготовительные пункты доставлено 63 тысячи тонн сырья. Среди передовиков соревнования — хлопкоробы Э. Тельманов, м. К. Маржа, м. Ф. Энгельман, м. Ю. Ахунбаева. Коллектив этих хозяйств намерены дополнительно сдать еще 9 тысяч тонн «белого золота».

Плохо используют технику в Термезском и Шерабадском районах Сурхандарьинской области. 14 октября на полях этих районов работала лишь половина хлопкоуборочных машин. Средняя производительность каждого агрегата составляла всего 1—1,7 тонн хлопка.

Гардоцкой полях — механизаторы Поинте народную мудрость: «Погода — погода, а работа — работой!»  
Сейчас на счету каждая минута, каждый погожий день. Высокая организованность, предельная собранность и ответственность каждого решают успех дела на хлопковых полях!

**ТОМА, КОТОРЫЕ УЧАТ ЖИТЬ И БОРОТЬСЯ**

В издательстве «Узбекистан» вышел в свет последний, 35-й том Полного собрания Сочинений В. И. Ленина на узбекском языке. Как и все предыдущие, он подготовлен к печати Институтом истории партии при ЦК Компартии Узбекистана — филиалом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и отпечатан в Ташкентском полиграфкомбинате.

— Выход этого тома, — сказал корреспонденту УзТАГ директор института член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Х. Т. Турсунов, — завершил почти восьмилетнюю напряженную работу большого коллектива переводчиков, ученых полиграфистов, ставшую своего рода венцом труда многих поколений пропагандистов ленинского наследия в республике.

## ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Выражал сочувствие советских людей населению Алжира, пострадавшему от стихийного бедствия, союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР направил 15 октября

самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.

Самолетами в Алжирскую Народную Демократическую Республику медикаменты, медицинские инструменты, ткани, палатки.



